

МБОУ «Курасовская средняя общеобразовательная школа»
Торжественная линейка, посвященная Дню защитника Отечества
Медведева С.И., заместитель директора

Ведущий: В зимний день, морозный и прозрачный,
На заставах, кораблях, в полках
Отмечают праздник силы грозной,
Щит и меч, сжимающий в руках.

Ведущий: Как и прежде, берегут рассветы
От чужого злобного огня
Русские солдаты и матросы,
Клятву в сердце бережно храня.

Ведущий: Силы, знанья, мужество, умения
Посвящают Родине сполна!
Армии российской день рожденья
Празднует великая страна!

Ведущий: Дорогие друзья, сегодня мы собрались здесь, чтобы встретить
праздник День защитника Отечества. Этот праздник стал для нас символом
мужества, беззаветной любви к Отчизне.

Ведущий: Это праздник всех, кто стоял на защите в Великую Отечественную
войну, кто охраняет нас сейчас, это праздник мальчишек, которые в будущем
готовы будут постоять за честь Родины. Это праздник настоящих мужчин, с
которыми мы чувствуем себя в надёжной крепости, за каменной стеной.

Ведущий: Слово для поздравления предоставляется директору школы
Чупахину А.В.

Ведущий: В этот праздничный день мы не только поздравляем любимых
мужчин, дедов, отцов, братьев, но и вспоминаем тех, кто не щадил своей
жизни, своего здоровья, защищая Родину от врагов.

Ведущий: Вы не ушли от нас, вы вместе с нами,
И вашим боем в нас стучат сердца.
Вы в душах наших выситесь, как знамя,
Как символ мужества и стойкости бойца.

Ведущий: Вы не ушли от нас, вы рядом с нами
В едином множестве Отчизны,
В строю рядов, построенных веками
Из тех, кто отдал ей непрожитые жизни.

Ведущий: Много испытаний выпало на долю нашего Отечества в разные годы его истории. В веках осталась и по сей день живет добрая память о русском воине как о самом мужественном, бесстрашном и преданном Отечеству.

Ведущий: Из поколения в поколение передавали заветы русского воинства, свято берегут их новое поколение русских людей и бережно передают другим.

Ведущий: О, сколько было подвигов на свете,
Они уже в преданья отошли.

Из уст в уста их повторяют дети
На всех материках большой земли.

Ведущий: И будут повторять из уст в уста,
И в каждом этом подвиге незрима

Своя и глубина, и высота,
И красота своя неповторима.

Ведущий: Но из всего того, о чём мы слышим,
И из того, что мы вершим пока,

Солдатский подвиг я считаю высшим,
И самым бескорыстным на века.

Ведущий: Неизгладим в памяти народный подвиг советских солдат в годы Великой Отечественной войны. А верными продолжателями их славы стали советские и российские воины в **Афганистане и Чечне**.

Ведущий: 15 февраля 2019 года исполнилось 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Именно в этот день 30 лет назад закончилась война, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная.

Минус птицы белые

1. Выполняли интернациональный долг в Афганистане и наши земляки **Горбатов Владимир Ильич**. Родился, вырос и в настоящее время живет в родном селе Курасовка. Окончил Харьковское военное авиационное училище. После училища поступил в Московскую авиационную академию имени Жуковского и тоже закончил успешно. В 1982 году Владимир Ильич был направлен в Афганскую демократическую республику для участия в военных действиях. За время нахождения в Афганистане эскадрилья, в которой служил Владимир Ильич, полностью сохранила и машины, и людей. Год и два месяца находился наш земляк в Афганистане. За мужество и отвагу награжден орденом «За заслуги в Вооруженных силах» третьей степени и

медаль «За боевые заслуги». Президиум Верховного Совета союза советских социалистических республик за мужество и доблесть, проявленную при выполнении интернационального долга в республике Афганистан Указом от 28 декабря 1988 года наградили капитана Горбатов Владимира Ильича Грамотой Президиума Верховного совета СССР. Владимир Ильич также награжден медалью «Воину - интернационалисту от благодарного афганского народа».

Минус от героев былых времен

Зиборов Владимир Яковлевич - уроженец села Алисовка, боевой летчик. Окончил Сызранское высшее военное авиационное училище. Небо стало его работой, делом всей молодой жизни до последнего вылета, когда он утром 23 июня 1980 года был срочно поднят по тревоге. Душманский крупнокалиберный пулемет повредил боевую машину, на которой для оказания помощи афганским воинам летел старший лейтенант, наш земляк, Владимир Яковлевич Зиборов, который находился в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Та бандитская очередь оказалась роковой. Для нас он стал героем - летчик, боевой офицер, с честью выполнивший свой воинский долг на земле Афганистана.

Ведущий: О, мужество!

Оно стальной клинок,

Которому вовек не притупиться.

Истории прекрасные страницы

Оно слагает из бессмертных строк.

Оно украшено, оно согрето

Бесчисленными красками, и нет

Средь красок тех единственного цвета.

Ему не ведом страха черный цвет!

Ведущий: Продолжили эстафету мужества наши воины, принимая участие в Чеченской войне. И Чечня, как когда-то Афганистан, стала многострадальной землей. Здесь наши солдаты, подавая руку дружбы и спасая судьбу человечества, порой отдавали свои совсем еще юные жизни ради мира на земле.

В боевых действиях в Чечне принимал участие наш земляк **Михайлов Алексей Александрович**.

Ведущий: Михайлов Алексей Александрович родился 8 июня 1973 года. Его детство прошло в родной деревне Алисовка. Он рос жизнерадостным и любознательными. В семь лет поступил в первый класс Курасовской школы, которую окончил в 1990 году. После прохождения срочной службы в рядах

Российской армии работал с 1993 года в Ивнянском РОВД в должности милиционера патрульно-постовой службы.

С 1994 по 1998 обучался в Белгородском юридическом институте МВД России.

В ноябре 2002 года капитан милиции Михайлов Алексей Александрович назначен старшим оперуполномоченным боевого отделения № 1 отряда милиции специального назначения УВД Белгородской области.

За время службы в органах внутренних дел пять раз откомандировывался в Северо-Кавказский регион.

Он награжден медалями «За отвагу», «За боевое содружество», «За отличие в охране общественного порядка», орденом «За заслуги перед Отечеством».

Ведущий: В одной из последних командировок при проведении 7 марта 2003 года спецоперации, наши бойцы вместе со спецназом ГРУ попали в засаду противника в Гудермесском районе, где выстрелом из снайперской винтовки был убит капитан милиции Михайлов Алексей Александрович, исполнявший обязанности старшего группы.

Указом президента Российской Федерации капитан милиции Михайлов Алексей Александрович награжден Орденом Мужества.

Посмертно. В нашей школе установлена мемориальная доска в память об Алексее.

Ведущий: Спокойно спите, матери, отцы,
Невесты, жены, сердцу дорогие.

Храним мы свято честь родной страны,
Мы верные сыны твои, Россия.

И, повстречавшись на родной земле,

Уйдя в круговорот воспоминаний,

Помянем не вернувшихся парней

Единственной минутою молчанья.

Минута молчания - Метроном

Минус Птицы Белые

Ведущий: Дорогами войны в Чечне прошли наши земляки: Шахгельдиевы Лев и Руслан, Юдин Руслан, Родионов Роман, Азаров Александр, Турчак Роман, Каршилов Валерий, Бродников Дмитрий Леонидович, Кадиляк Андрей Дмитриевич, Цуканов Николай Федорович, Можейко Александр Владимирович.

Ведущий: Огромной болью в сердцах всех граждан России отзывается война в **Сирии**, где за недолгое время погибли наши соотечественники: офицеры, летчики, солдаты, военные врачи.

Ведущий: В марте 2016 года в Сирии под Пальмирой погиб офицер сил специальных операций Александр Прохоренко. Он занимался наведением авиации и, оказавшись в окружении, вызвал Огонь на себя. Александру Прохоренко посмертно присвоено звание Героя России.

Ведущий: В биографии пилота Романа Николаевича Филиппова, как и у и многих военных, немного известных фактов. Родился 13 августа 1984 года в Воронеже в семье военного лётчика.

Хорошо учился в школе, увлекался спортом и мечтал стать лётчиком.

Окончил высшее военное авиационное училище в 2006 г.

Служил в штурмовом авиационном полку в Приморском крае. Прошёл все должности от старшего лётчика до заместителя командира эскадрильи штурмового авиаполка Восточного военного округа, отсюда и был откомандирован в состав Авиационной группы в Сирии.

Ведущий: 3 февраля 2018 года при выполнении облёта российский штурмовик Су-25, под управлением майора Филиппова, был сбит выстрелом из переносного зенитного ракетного комплекса. Лётчик попытался удержать самолёт в воздухе, после чего катапультировался. На земле пилот попал в окружение боевиков и погиб в последовавшем за этим бою, отстреливаясь от нападавших из пистолета, а затем подорвал себя гранатой. Роману Филиппову посмертно присвоено звание Героя России.

Ведущий: Сегодняшние молодые люди продолжают эстафету мужества. Наши земляки, выпускники школы, солдаты срочной службы, а также молодые люди, окончившие высшие учебные заведения, стали военными, служат в правоохранительных органах. Они несут службу в разных уголках нашей необъятной страны, защищая мир и покой России и ее народа.

Ведущий: Хранит земля войны минувшей шрам

Погибших имена

Бесчувственный гранит, гвоздики красные

Холодный мрамор,

Рыдания женщин у могильных плит.

Ведущий: Афган, Чечня, таджикская граница

И снова сыновей мы отправляем в бой

Безусых, не успевших опериться

И снова костыли стучат по мостовой.

Ведущий: О, Русь, о, боль, моя Россия

Где мне слова такие отыскать и где мне взять такие силы

Чтобы судьбе твоей без слез сказать.

Номер.

Ведущий: Солдату я слагаю оду,
Был ратный труд его тяжел
Он все прошел – огонь и воду
И трубы медные прошел.

Ведущий: Не сломилось сердце, не сгубило
Душу не растлила им война
Видать, не человеческая сила
Ему, солдату русскому дана.

Ведущий: Дорогие наши мужчины - учителя, работники школы,
одноклассники, друзья. Мы поздравляем вас с Днем защитника Отечества и
желаем каждому из вас быть всегда мужественными и стойкими,
благородными и справедливыми, быть преданными своему Отечеству.
Желаем вам доброго здоровья, радости, уверенности в завтрашнем дне, мира
и согласия, любви.

Ведущий: Сегодня мы обращаемся к мальчикам и юношам, - тем, кому в
скором будущем предстоит защищать Родину. Мы верим в вас, мы верим,
что каждый из вас станет настоящим мужчиной, надежным защитником
своего Отечества.

Ведущий: Непросто быть Мужчиной в нашем веке,
Быть — лучшим, победителем, стеной,
Надёжным другом, чутким человеком,
Стратегом между миром и войной.
Быть сильным, но... покорным, мудрым, нежным,
Богатым быть, но... денег не жалеть.
Быть стройным, элегантным и... небрежным.
Всё знать, всё успевать и всё уметь.
Я в праздник пожелаю вам... терпенья
В решениях ваших жизненных задач.
Здоровья вам, любви и вдохновенья.
Успехов творческих и всяческих удач!

Номер песня «Служить России»